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€ld 2 AR (Symmetric) R €laid wRua 9. 2 3L [Has w2
AL LA Rigicrl Yaiotddl 2100 derel Asd >un 6.

4. oisly Yal a2 died-l Wed AR elde sl sl HUd 69, AR dxdl alld
B a1 8. gH3) (14) nasl glzl sadled oo 3ol Ad Gaut ax e ?
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231



B cllas@sun
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(f) 2 ol ulRuadl Gwuzu sedl alsa (War)-l a9 7 1 alsd
(waR)- Al 9 &9 ?
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L &2 H2ALAS 645Ul U] edlaxl siella Ao 9 el ?
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7.1 Wdld-ll (INTRODUCTION)

2URL AR AHHL 25(22 Ualg (de)wl Al i 2is(ea (de) 2Ald 8-l uRuealxl
(3202 54l 8. vicl Ul A4y A8 (B oleddl 2l uid Y A8 ozl ddl dlees
i ALl V6L ALHLL 9, HUUBLL 8R i HUZAML [Agd R~ Al 215 2l dlee ©
% U1 A2 sine [A8Y Hol otecld 8. Hudl diey dllddl di (ac voltage) 5¢ 9
2 el ol uRuaAnl addl [@gaudien, ucnadl (Gaeyae) [@eduals (ac current)™
56 69, 2% SUURL GUAIHL Al H2lewol-l [Aerd Gusalin il dleewl ¥32 Ul 8.
2L WL 5120 5L 5 W Su-loil gt dutdl [gaBlod uaue vin adasll, weiadl
Ul 23U 21y 69, Rl dieeal oed il dlea-il GUULoL Uie Sl Hud 512 &
6 21l Heedll ac dle@un s dieewigl oflon deeuul 0L 2 AANSRS
et 3uidr 53 wsiu 8. GuRid [A8AGA- 52522 Y5 @ioll 2idR Yl w2112 53 s
69, il wlRuall idl aell aialBsdiail H1d © ¥+l GUaloL ABEL WAL AURJAdL QB
BUSCAHL AA 6. BeleRBL LS BULR 2UUBL UYL Hetue 34l 22 e AL -
53020 9l R iRl wRuadi [RRre spnadial die adsl . d WAl sl sieqiy
¥ USRI 52

Rl Al A Al udle 20eAHS s [QAAHGUA] A AALAS D, 5100 5 dusl
210891: 242 Wedtddl was ey i uedtadl wals Udle 8. ¢ U8l 5181 ac, A0 Hidd
(uRicgl) ust2 Uy vt Hadoist (Dependence) saliadl [edARIA 2% 524 “i2
sedl dl WdBis Aa dlsiual © % UuBL dl Gualaml 24w Al GuRid,
ALHLIAA: GUELAL Adldl ofloa 208 ezl 248 6L Bigil a2l [AgaRafain-l dsiad
ZIURL
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st 2zen (Nicola Tesla)
(1856-1943) : uo{lu-t-21HR s+
s (Inventor) A wlactsuoll
AgMS edl. dH8l AMRL Sl
yoislualodl seudl s3, %
AR S d o1l o ueuad wae
oAl 2UHR ol © ¢ d
(agpdutal 3ol wda e
Hee3u A4S, duel WAl ey
RPUHL Hrart e, ac WAzl
Wlzn Rrew (elgsoudat) Al
A 2lafaxd Ae dul -y
daszifs GuswlHl auzldl 6=
wigliaoil Sesae sida (2
S19a)l AHLId A 4Ld 9.
21 S1UaAL ST A5HL A ddsil
UL AN UL 6.,

7.2 ARMST ARL WA AC ARY
(AC VOLTAGE APPLIED TO A RESISTOR)

215l 7. 140 2iaR1487 ac ARy Ald € AlA Bl sldd 9.
uRual ac Ald-l sl @ &, 2Uu8L 2dl ac Ald AL A
glad 5 % ddl ol 99l dzl A [ARA Yo sedldl wdl
(e Rl dslad Gaut s2. al [Agdfafadiq dsladq
AL e waL 58 6. % {12 ot Ul st 6.

v = v, sinwt (7.1)

ol v, eldd WHdL [QgdRAUA dstadl SulERdR © i
o c+il s1l4 2ug R 6.

L~ :

25l 7.1 2aA851 QWL Ukd ac iy

saRlasHiel waR adl [@gduans didal He sugld 7.140
galldd uRuaA [(BalsHl sitouon (Loop)dl Muy Ye(@) = 0
(w29 3.13 9%11) cloL uisdl {2l a3l s 1A,

v, sinWf=iR

. vm .
AHYdL 7 = R Sin ()]
], R 2420 glaltefl sl i alsa {12 yeor vl sl

[ = i,sinwt (7.2)

oL, Hellegetl SUARAR 7, {12 Horol 6.

=2 (7.3)

i Al (7.3) Mol HigHsAl a8 % 2d8s U2, ac diey - de

25ld 7.2 g 2aRiusUl diRy 2iq
Ul AUASOUHL €1 89, YeAdM,
9 Vi HeTH A5 % HA3U UHA
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dlee ol Hie Ui dAd @l ud 8. wMlsL (7.1) e (7.2) oot Us
A AUHSHL 6L 991 ARAAAL Al Al Al YAIR Ul clydaled AHuAL @8y

a5 28l (7.2) Hi ealda 9. 2 ald vt EL 5, v 29 ol A8 o A1
9, AT il HSTH HELL HIRBL 52 69, R 9 5, dley 2n Ul oin
wL50{lon UL AHIA SOUHLS.

PEURL

U8 LS s 9l 5, eldL uide dice{l Hiss % Ul AL ds Yol
GLEALY €9 Hirl UALS A5 £3UL el AU Hrl 2Arl 0L HELL HIRRL 52 89, S,
215 YRIAS tAMULA desiliin Uelldl Hedlell AAU00 Yt €9 21 AU Ul

U B, AL UL AU D o @5l 5ctedl 21 3 Al 3 AUl (U Udl) AU
W ugl gt 8 A [AgdBloadl oy udl el dd el 9l d Yo,
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2 ~ S NN 2N eA ~ S N
gt LR Yol A WA O el i (% €2l 4t Sl ugsl o
Ul Sl1d 5 BBL ) YR 2UHRA O A 7 U 2UHRA Al UM,
ARAsHEl AL HAlE UAR AH B AR YA BHL Be®d i

[Ae1dGloAtl o U 3.
A EH] HY Al desUlEe ulaR

2 2 .2
p = 1R =1, Rsin 0f (7.4)
L5 YRl A% £341 AL WA p e Heu,
- 2 .2
P=<iR>=«< i,ansm wt> [7.5(a)]

i, &R U (2] p ur) elr+ll [Raudl dd w220 Hed yud 9
B <. > 5Pl vieR 86l ARG AR A HA AU YAL D, i 2in
R 2120 A4 Slenyl,

P =2 R<sin’ wr>

Brstauflax AR 2o,

sin’ ¢ = (1/2)(1 — cos2m)-ll GualaL 53l 241481

<sin’ W¢>=(1/2) (1 — < cos2mt >) 40l A < cos2wt >** =0
glaell

<sin’ ¢ >=(1/2)

1 2

M, P = > in R (7.5)

dc WidR (P = I’R)L 2934 ¥l % 8A3UMI ac UldR- % 59l HI2

[7.5(b)]

waled s [Alre qe evdiid 5304 d-l GUAldL saul 214 8.

anl A2219 Al aolya (rms) 2iAAL HABRS Ul 56 6 (25l

7.3)dalda ] 2d]ad sl 9.

i

m

N~ C

suly dlZas16u (George
Westinghouse) (1846-1914)
dc waled ogd ac (wcuadl)
ULl GUAlaL Sl Wizl 2l
uatsi. UM A de deledl AHAS
A el HRuUA WA AN
el ARSIACIGUL M AU,
e 3, weadl was-l 2s-idio »
(gl elaw-l 26l 8. dsit
UldiAl «ud uRig su-l-l 2a0u-
53] i Hiel Wl el siddl M
[FSLEl 26 A1 214 AL SIRIA
wellddl wale el x4 Gl
Al HRAddl Yl 2l
izl AL [ W2 dul
[Fasd sal.

2u5ld 7.3 rms Uale T Mgy das i, WA [ =~ =0.707 i, it 414 ©.
m \/5 m

* s aadsin (T) u 516 R F(h)d a3a yed

T
<F(t)> :% [Foydr 3 uzell .
OIT 1 [sin20t 1" 1
ok == 20tdt = — | =—=—| = —— [si -0] =
<cos2we> TOcos ® T [ > l) 5o [sin20T —0] =0

J

b L%
3

.

%l
(¢}
—
@
(ol
()
£
~~
Q
(¢
=}
=~
(1))
(¢
z
172}
=6
=
(']
-
(=}
=
173
(¢
~—
—~~
o
L
Iy
o
i
\©
[y
=
~

235



B AulaslQsuq

236

Gewsm 7.1

art {12 Horol Ul d sAA D,

1=J7=1 _’ = 0.707i,, (7.6)
P E.-‘leC{ld,L SERIE] u,m Il ueHl

P=p =1 2 R=I'R (7.7)
UYL MO, 241 % I, AU rms ALY AUAL HASIRS A%

n 0707 (7.8)
~ U '

dZl3 vaiRid s3at el +Hl50L (7.3) uel e
v, =i, R
uYq £ = i
J_ \/_
2yl V=IR (7.9)

wal. w1538 (7.9) ac A% 7 ac wale 42l Aold qld © i d de dles-Uals
Q241 2A6it %l % 9. rms Hedl-ll LA (concept) BLULA 5L AL S1UEL 82Ul ©9. rms
Y-l ueHl ac URUAHL dle2y i Walls dRlel Aol 2 wiaR A8l [uelse

(7.7)] de ulRutivL (34141 HOdL AL Sl % 9.
UYL 3d ac ABUAL rms HELL HIUAML A 29 $eAUML U 9, GelgBl dils,

BRAURLLL MLl 220 V 1 MY dle,
v, =V2V=(1.414)(220V)=311V
L rms Hed 8.
e8lsaul Ucdiadl Ul Adi UL ULAR AU F2EL % UldR Y % AHAed de Ul

glRLAA Al T2129l rms Wl 58 6. 204, 0315382 (7.7) {12 yogor wat avil asid.

P=V’/R=1V (34l V=1R)

GEWSRMW 7.1 220 V Ay e 25 [Agid leot 100 Wi 22101 514 8. (a) oteotxil
249214 (b) Ald dle2 = HedH HEd e () tletuiall del Walsd rms Hed WL
B3d
(a) 2UURAWARP=100W,V =220V 2UUe 3.
ool LAY R = A @2ovy

P~ 100W
(b) Al iy HetH He

=484 Q

v, =V2V=311V

(c) P=IVuzsl,

_ P _100W _
I= v = 220V =0.454A
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7.3 YHdA aulzen (?;0523) a3 AC Y8 A iyl %A (REPRESENTATION OF

AC CURRENT AND VOLTAGEBY ROTATING VECTORS — PHASORS)
UG WR9eUL 2UuRl ollvdl § vl szl YR Adl ddlg ac dleey A8 SO Sld 8 URg Ssser, Suler
22l vl WRuA desl- Al €ld dal BRUIME 29 $id el ac WRuami dale 2 dieey g2l 0L Aol

gallacl MS UL S0+l seusy/raia-dl GuAlol 53
elat, 2 SlALAHAL GuadlaLe] ac uRual [dsdue a0
o1 €9,

S Bs AR B 5 ¥ usla 7.440 ealon Yool
Gor[Bigrl w0 s1{ld Ul UL S 9. V i T
35241 Gt 828l sine a5 eI tleadl ALl L U4 i
Y 52 8. V ol T 3301 Hid UL ielldd uelll-
SUfAR1R 2l Hedd Y&l v, i 7, sld 8. sl (a) (b)

7.4(a), ac ld A& B AHS el 2usld 7.141

galdd URUAA 243U £, AHA L% A udlenl 3R 25[d 7.4 (a) 2usla 701 salde ulzug W2 o2
2, Al a2l Aoit sald 8. dleey A Yol Gt Qi (b) v 214 i [z (0f)4L »udv

28 Ul AUl 2ed 5 v, sinf daAl [ sin®f d &8l

AsH AR 2L Ulerl Hedl £A1A B, FH Al g o A2 AHRL 52O Ay sl
7.4(b) Hastirl A5l ALAL AN 8. AARNEASL [BRAUUL Y 2L L 61 382 215 % R W,
A sl 7.4(a) Ul AS ASA D, AUAL 2L WD S L 2iml Ul A2l S0U dslad
LU,
7.4 $=3522 (U AN A U3A AC die2
(AC VOLTAGE APPLIED TO AN INDUCTOR)
L5t 7541 Hs522 A1 ac Ald AIA 8. AHI e HrsseHl
dlaid auss oL (Ad=dlaL)d aLeiiiul HaRld €1y 8, Uid
2UuRL QI 49l & Ot vl Usld ddl AU 8. U,
WUy g Hreseld ac WRUA 6. UIRL S Al 6L 941 ARl ey
v = v, sin0f B. Balsi sitououdi Fay Ye(r) = 0 Gualar @
Sl A 2L WRUAML AR A Slend],

di
v-Ly=0 (7.10)
o, 6l Ue Hre52HL HUHURA 58 emf ) Ul L Swssexy 23R 7.5 S5 (Asojc) il
ULAHURS 69, 8L (L] Arosrtl [FUH, (W5R01-6) U] 21 9. B3 il Al

* ac URUAHL dlee il Uallse gHl AR - F91R glRL [F3URL 5L 2419 69 M €9cll
i Al el Azl UL AR B, 21, 2iad Ad sledldl ol 2R soul 2iq
SUlAc12, gHdl ARUAAL 243U Hedl ie [Bal R1adl Hadi-l ¥4 % dulidls d
A2 B, iad LA otedldl odl 2429 AERAAL A0, 2443 el st dal
U201 [HHiell 530 21514 o HIe % dHe 2% 530U, YHl AR Blve 52EL 6. 237
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Interactive animation on Phasor diagrams of ac circuits containing, R, L, C and RLC series circuits :

http://www.animations.physics.unsw.edu.au//jw/AC.html

PHYSICS

15201 (7.1) 24 (7.10) L AHY 53,

di_Vv _Ym .

T T sinot (7.11)

A3l50L (7.11) AL 9 5 Uelle §(F) UM W, 2d (A8 & 5 ¥+l ¢l di/dY, sine
(484 e, (sinusoidally) etecicl el 2B L, il 501 Ald Al Fedl €9 i dll
SUlBAR v, / L ad Al A5l 6. el Haddl Hie UUSl di/did qHd AUEL Asax
ERETR

% dt= vaIsin(wt) de

LUl i = —% cos(W?) + AN

Asertril A0S Wl URHBL & 2 o Axaell adat ©. Aldd enf yusdl
AU AM[AA Ad eland 53 6, dall d-iel Hadl et sl suand ARk 2d
Bl 53 6 i del A0 YAls 3 ualerll AHUYL edol (AU YR AU RA A €ld ddl)
516 828 SRl HR1ddl A2l Wi, Aseri-tl HANLS YU 6.

—cos(wf) = sin((!bf—%) Al GUYLDL Scll UYL,
. .. T
i =igsin ((Dt—j) (7.

waL. ol i, = % Uatlesll SU[Ac1R 69, AR ML 2 24404 012 0124 q1aAdL AR %=

—_

2

~—

§r53ld Aoise-A 5 9 i d X, A3 sAlUU D,

X, =L (7.13)
2], Uatlel SulaRdiR

; —Ym

Iy =% (7.14)

L
ws52la Y s2xud WRHIRL HARAL WRHI ¥ o el il ST 254 s (Q) 8.

9L AUAS URUAHL FH a4 Hals A A (L) 529 adl o 2 Le $=s5dla
ulugmi Swsse udlsA RiHld 52 €9, Oresela duises, Hrss2R 2 udls~il 219l

UHUHIRAML S1U 69,

N

Ald AURY A HrsseMlL dddl Mals W2 Al (7.1) 2 wxlseL (7.12)-1
AuuHell eald B 5 Udls Al sl S0UHLTT/2 Fedl HHadl His adaia as (1/4 cycle)
g2dl U9 9. Ul [BRUML SO s &Rl (7)) e dleew 2 Ualenl s usld
7.6(a)ul eldd 9. Yls 302 T A%y 332 V 53l T1/2 F2el Ui9ol 8. AR du-

siella 2glt o w0 Qumad Baml eHel snadiHl id i 1HlswlL (7.1) 214

(7.12) 6130 2% AdL 1esH Al 2Am Udle 2214 89, % 215 7.6(b)ui ealdd &,



.
ellddl Yas
i,s1(Wf,— 1/2)
(a) (b)
25(d 7.6 (a) usla 7.541 ealda uRua W2 332 M
(b) L 2 7 [A38 WAL 2UEAM
SUUBL AL AL I 3, Uellg L@ 52l 35 Agaial iadsin E =%] gl

dvi HeTH Hed Had 8. d¥ Y § Owesernl Avisen 8, w4 de URUAHL 2aARIH a3
c N N N\ N c NN (Y N

wetle Halled iy dell o Ad duise ac ualed Hulled 5269, 9 d AaR14xl Hiss waR

U 52l €2 7 el UUSL d WALl Yt 53,

Ovsg2A MLl destl@r ular

pL=Iiv= i, sin (0)1 - %) Xy, sin(wr)

cos(w?)sin(wr)

==i VL

m-m

[N V)
=— m2 = sin(2wr)

1], 215 YRl A5 LAMHAULAAL U9 ULAR
U VI
P, = <— '”2 2 sm(2(ot)>

- @ (sin2wn)=0

9. 51280 %, 215 Yl A% UR sin(2007) U2AL YA D, UM, S5 Yl A UR Hris23 Y3
USLAL ARAA ULAR YA S1U 8,

2L opotdn sl 7.7 [zl A4 9.

~

GElRWL 7.2 25.0 mHAUL 215 Ya Hs52 220 Vil Ald A1 A3d 8. % Ald-il
19 (7t 50 Hz €1 dll 9+$52la Y2152+ 247 WRUAAL rms Uals 2L,
Bia Swssdla ser,

X, =2mVL = 2 x 3.14 x 50 x 25 x 10°Q

= 7.85Q I

YRUYHL rms Hale %

v 220V =

- Y _ =28 A -~
X, 7850 & 239
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0-1 efRait A wiiell SRA0UHL elvd adl Wals
il Hem Her yHl af B, sasy vl
WUl 21 69 212A 5 512 (Core) 2otscd 4Rl
5399, gallda Hac (Polarity) Yool ez 1
wals il 4t (Positive) &, dell dul dRusiR
P D, Alnizll Gloe gL au 8.

1-2 (AU S[A0UHL Addl WAl 8% L 89, Ui

)
-~

d oeedl od 9. 512 Aoiscd oML 9
(Demagnetize 414 ©9) -t 2 Y5 ‘{grl IIRIES
5E SASY Y A B, ARy L BRSO (5120 3,
di/dz 200 69.) dleees il Welletl ARUSIR p BBl
21 €9 21 Al Glod uiesl Horal dLdL 9.

dleo/alsd s Yol s, «AHl 3 wals ey
EENTRIITURIRCR

2-3 eHulA udls 7 80 oA © 2led 5 d B wiiyl
sluLe AL € i A Wil 6112 2419 9, uals~l [2au
Ba2lLs walr 51281 Aotsel Yo (UalRldl) sleald .
WAl A dlee ol BEL O HI2 dHrll p IRUSIR Ut

o1 9. Glogief llusL A 8.

3-4 eHAl WAl § H2AL AL it 4 WA def Y
o ALY 69, 512 2Aeiscd AU €9 Vi FUSA YL Grl
8. dle2 det Sl B U UAls BRLEU D qdl war p
0L AL . 1825 2-3 Hogol 1/4 24 £330 WA
oAl Al wiedl A .

240 2u5ld 7.7 Ssser Aotsca Aanaq (Aotsluasel) i opad ([jenslusa)
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7.5 $udler (%iﬁll%):l Aol w3 AC diey (AC VOLTAGE APPLIED TO A CAPACITOR)
25l 7.8 g SUAlEld ac URUA £l B, FHL v =, SO ac AR Bt 52l ac Ald € Wizt SUle AL AL B,

ol de WRUAHL dlee Ald A1e Ul BLeclHl U 69 IR 2ldl AHY HIZ UAle YR A 89, % SUdlen
(g ditlRe (Charge) s2aL wie #3389, sudlersdl wel u A B
[QeLdeuR 21580 Adl 6l @2l a2l dlees 48 69 o walg-l [y
5369, UM, de URUAHL ¥4 3U{leR [[doulRd (219%) ad nd
A 3U{leR walen HAllRd 53 O 2al d-l QR 53 8. s ¢ @ —C
Suler 2Ayel [gdsiRd (A) dd © R wRuaHdl uaus
8l g ol 89,

125Ul ac Al ALe U5l 7.8 {6l BIAUHL U 9 at1g( 7.8 2allz2 il Ak ac @il

AR o Halg AMd saal HEBid 82 69, uid [@gdeur-

NN

Qe Ayl A Asd el FH Ul UAS 9Us U Bh2ld © A Fu(ler Hiad

Ad RedeuRd () 24 RaaleuRa (%) ad 28 8. w3 51 218 £ ad

S\ NN

su{le: vl [QgdouR g 8. ol el a2 diciBLs diees v

_4
LV=5 (7.15)

~

6. BAlsl oluouoidl My Yool Aldnl 6 941 922l 247 3udleadl 6 We 422l
ey AHIA 1AL B,
L4

L, SINOf = C

= b N dq
Ml ALl M2 2Rl T =
i= % (v, C sinw?)=wCv, cos(wr)
cos(w?)=sin (W + %
i=imsin(cot+§) (7.16)
i, i, = CV, elAd Al Hetlgrll SUARAIR 6. drl 20Ul «{l2) 3oL 30 avil wslat.

v

m

= MaC)
21 A5 g AAAMSIL URUA Hiedl i = v, /R A18 AuUddl, 248 %S A1

Aoitrll GualoaL 5319l

) A6itrL BUALOL S,

NN

ot 5, (1/0C) AR08 Fel % @1 A 8. d sUALEla Aviset ¢ 8 i dot X
SREXNETURS
X=1l/oC (7.17)

asdll naterl sulerdiR
. V)
W= e

¢ 241
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SU{lla A se-ue wlRHiel Haribnl uRMeL g, %
9 e dddl SI 154 ohm(Q) ©. g AdA4dl
yRugHi %y 2R waled AlRd (FEBLd) 52 0 ddl
% Ad Yo sUAEl WRuarl SUREld Auise- nale
Suldrai Al 53 8. ud d Uil 2t gl
Ut UHLRLHL €14 9,
@ ) Ald Aol uHlsel (7.1) 24 als2e (7.16)-1
qReHel 2old © 3 Al Sl Wale SOUHL TT/2 Fedl
L9 9. sl 7.9(a) SIS s 7, 8L SRR LA
eld 9. ], yals s I iy 30 V sl 7T/2
% 2ell 10101 & A Al [Auad] ool orael 52 6. Husld 7.9(b) AHA A8 dlees i
waleHl Adi 328130 sl 9. 20Ul AS wsl2 Wl 3, Al sl Ul s Adala
BUAASIOL F2UL ASAL A1 HSTH HEL HAD D,

FUR{l2 YU ULl dical[BLs wiaR

p.=iv=i,cos(Wr)v, sin(mr)

=1,,,cos(wf)sin(wr)

i,sin(07,+ 1/2)

2u5ld 7.9 (a) 2usli 7.840 eaida ulRua W2 302
S (b) v 2 7 [A3g WL 2uAu

mvm

2
24, S[U{leHL Swss2rrl (Bl WHISL U321 IR,

~ i,V
P.= <l’” ; 2 sin(20)t)> =5 (sinwn) = 0

$1280 3, 215 YRl 245 UR (sin2or)) = 0 Us(d 7.10 4L ouoddn [ArdRe] AHoad 9.
WU, UL Ay 5, Sreserell BRUML wdls diey Sl /2 wedl U -
S0l (B Uals, dUe% Sl TT/2 F2El 212101 €14 69,

sin(20) (7.19)

BELSRBL 7.3 315 vieoirt Suldler A1 ARl A3d 8. de 2l ac AU HIS dAHIRL
eSSl 5% SUAeR SU R4 HaLsalHL U dLeRs (Bl gl ?
B34 a2 3Uaflex A1 de Ald AL 209 & QR Fuller [RgdeuRd (u1%)
214 9. Yol [edoiRd 2ul elle uRUAML Uals addl Al 249 sleot usifld aAdl

). SU[Re~ gLl 69l AML 518 % 53513 Al A,

23D NN

ac Ald 11 5ule: 1/0C Fedl 5uxldla Axise 41 9 i wRuaH wals
Ad €9, uRRUH tleot WsLAd A 9. CHL 8Ll i Zvise a9 vin, oleo, yedl
Sl 9L dosell wstRid 21 69,

GELSRW 7.4 250V, 50 Hzell i 412 15.0 pF-lL Ul 2salmi »idd .
Ryl 5UA1Ea Loised v walgsd (rms i HeTd) He il A 2ugltd
ol scMl 241d dl 5ULElA vLser 2 ol HAll uR 9 U2 &l 7

-« Bia 3Udla Aiser,

l\

= X.=—L_ - 1 =212Q
2 €7 2mvC T 2p(50HZ)(15.0 x10°° F)

o> rms Yls,

242
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0-1 e[Rai 2uslani ealed Yool wals 4d § 2 d 0
W HeHell 1wl g Yol weid 9. @e A ax
[Qedona i 8 uiR @e B ur 8L [BeduR g o™l
2l AU €9 2l 1 WA Uele Yot A Al el Hen
QA 8. dieey v, = /C [AgdeuR g AL AL S0l
€l 8 2 dd ML 1 WA HéTH €l 8. Uals -
dlee oinl el dlalel W p=v i 4 8.

2 A2 MLl A5 R 2lanil Glond
21 6 2 SUAl2R [AgdcuRd wa 8.

@

venadl s

1-2 efMuirt was i+l [ Gaals onu ©. Aulsd
[AeLdeiR [F9als and . vied & 2L Alal ®dL-l As
gl 3udler RedleulRd (Raug) wu 9.
cllee B €9 U 8% ol Hrl Sl 9. Ul HRL €1 €9 Diel
AL ORUSIR V1@ ULAR BRI €1 69,

0-1-1 &l ¢uo-L s g(Ra WAd Glog 2
LR A5 EARALA AL WSl 1AL

Qedoua [Radloua Qedere  [Qadleuza

0 1

2

3 4

c ~

dlees/uale-d s

&

@

2-3 MUl uals 4, Adl B ds ad 9. 3udle: [[3g
gacd (Uelél) Hie [AadmiRd A 9. vied 5 we B
fe [AgLdeUR 2 e A s8Rl [EELdeuR Had 6. diey
i Ul Gl HRL Sl 9. ML ARUSIR P HeL S1U 6.
i 2lAioioidl 25 efUA Sule: Qloadd wma 52
8.

2u5(d 7.10 3ullexqd RgacuRa (ulsoL) 214 Redl@euRd (RaulsoL) ad

-~

~

N

YRl A%, ML 5 Wale dle% sl UL 9.

3-4 AUl 3 iRl uas i+l (B Gaals nu & i d
Bell A dzs dd 6. AAldd 44d [Agdour [Boars snu
£ vin iy Hed v, 82 6. wIR Suadle: Ayel R
A 6 AU 4 WA L, L ol 9, UlaR Rl 9. 2-3
gRaimui A Glod AAldn wesl woL 8. WA
= C Ao
ool Glon Y Sl 8.
243
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Gelsw 7.4

a0
~
o
o
2
¥
©

HedH uale

i =~N21=(1.41)(1.04) = 1.47A
L UALS +1.47A 2 —1.47A] 422 eleedl 58 2 d Al sl /2 P2l
219101 AL,
o Al 29T or3eil s3cml HH1d dl SUALE A Axise-ud et 2144 49l uReud
Ul 61HRLL 2.

BEwW 7.5 sl 7.1 el Harot 215 usially oieol 2 315 vilun s16e
st il Al AL 50 gIRL B .

(~)
\_/
2usld 7.1

501 614 531 ugdl 2L AHY 6UE SssereAl el [QAaciz (L6 )HL Arvis-lL wltl
gluld, sUML 2ladl wstallu sieol ustliddl (a) aust (b) aeal (c) s o

53512 1l 2l AHIRL Aol 518 A3t HALUL.
Bia divistl AR R vieR elve AL A 8 AR sidardl viexd

2o Sluaol divised Hodeldabaet (etslusel) s3 6. %l viel AoisluaaAnl
QrIRL A 9. dell, siddd Swesad (Usc) afl . wReud, stdadl $=ssela
A1z aBl 9. %=l WRRUH AloL uie AL diea-il {2l oL w52l 6L 941
A2 ALOL YUY €9 iel, bleoiel 6L 93 el cllees €1 69 el sleoi-il usilEiddLae €.

7.6 LCR 2l uRuad @, ulda AC diew

(AC VoLTAGE APPLIED TO A SERIES LCR CIRrcuIT)

21504 7.12, ac Al € 12 sidet S8l L-C-R uRua 1 8. 240UG+{l 4155 U8l ac
Al dlees v =, sinm7 4SY.

R

A s1S s ¢ &l sulex urdl dlyeur g e
uRuaH] Uale 7 Sld dlL Bals olaonoudl Fuy vy,

di . 4 _
L LE+R+ 5 =0 (7.20)

8L dlcaBLs WAl 7 il AL udd deuadl
alee v A8 dstl sl Aels a1l el sl

L
A 1 1 § ) — 211 51481 6L wgleiell Biellel. uan uglanl sl uylsd
25(A 7.12 LCR sl uRua 418 %3d ac ld 21 612 UglatHl wale F--ll AHH UL AR Haddl

244

alsL (7.20)1 [sdume] (Alss a) G3a wadlsl,
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7.6.1 $23R 31AUMH g1RL B34 (Phasor-Diagram Solution)

25l 7. 1231 wRua u2ell 2Bl S sl ¢l 5, 1M s HreseR e UileR
ALl 2ASRML 9. U2 SIOURL AHAL URYAAL 835 H2sHL AMI SU[ARAIR Vi AMIA
SO0 HLEAHLA UAlS €4, HIRLS d,

Ii =i, sin (07 + ¢) (7.21)
8. %, O Al 6L 9L A2l Al A7 WRUAHL Ul AL 501 dSlad 8. G
w2692 41 20081 % 2flval drtl AR Ul (34001 U8 FR LM ddIR 5319

Als8L (7.21) a3 2% Acl WRuUA Udle salddl 3302 QIR0 3 T 8. agul w3,
Hrs5eR, paARIMS, SURRR 2irl Aldrl 6 941 ARl eyl Y 5l F3HR HrisH HIRL S,
V1, Vi, Ve 2l V. 20061 w2698 36t 20Ul Rl 69190 5, Vi, T AHIAR 8. Vi, T
5L /2 B2l U9 89 2LV, T 53l T1/2 %26l 24010

2 b{l§r[& 7.13(a)4l Vi, Vi, Ve 2t I 410y sl eiy I
IDERIEICR S
24 3L Aol AL Vi, Vi 2 VAL SulddiR Ve
{12 Hepor 9.
= A% o+ 0

V=RV, =1, Xe, v, =0 X (722) ¥
uRuy, wie dieeyd aHlsL (7.20) L yaor qvil

51N, Ve
U+ U+ V=V (7.23) (@) (b)
52 Adolt 3 ¥+l Gt a2 Gua-d a3lse 200 & d
{1 w2l st 5[ 7.13 (2) V,, Vg, Ve 2t T 32220
. .VE + Ve + Ve= V o . (7:%4? a2Ail 264 (b) sl 7.1240 salde uRuy
2L Aottt 25l 7.13(b)HLRY 52U Y. Ve 2LV, dHall WEV, V, dal (Ve + V,) a2l 2ol

s Wil U URUR [A3g Boml la] dHal A3y
25 % 33 (Vet+ V)dls ds asid o Hist jug, — vy, 9. V @il 6ug>il Vi 2t
(Ve + V) Sl dal siesian Bt 58 als 29 adl dlaiell, waaioliaa wiy oo,
2 2 2
v m= v Rm + (va_ ULm)
U Ve 27 U, Al ML, 35381 (7.22) uRell GuRlsd Als01M1 Hsdl,
2 . 2. . 2
v, = (,R)+{,X—i,X))
2 2 2 2
v, =1i,[R+X-Xp)]
v

m

wYdl 7, = [7.25(a)]

R*+(X.-X))*
1oL wRuani a8, el aadl uell 20u8l ac WRUAHL S Z4 elvid 53l

i = [7.25(b)]

odl, Z =, |R>+ (Xe— XL)2 (7.26) 245
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Ae — X,

o

|

R

I

2u5ld 7.14 SERSA QUM

4

NN

S T SHAUL 3R Vrl AHIAR 8 501 URIL O 21 Vi, 24 VAL oI &
el d 25l 7.14 uRefl 4551 53 wsin .
U, —V),

YRm
15381 (7.22)1 BUALAL Sl 2ALUBLA
X,.-X
tang = %
4ol sl 7.14%1 {15201 (7.26) 2t (7.27)9 2udvila Ad ealda 9.,
241, SRS SLUAM 58 O, % 581 A3 Z €l Acll 2Ls 512518l BLsiaL €.
153031 7.25(a) Melerdl SUlAdiz 20U €9 244 13{ls28eL (7.27) sou-
L ALY 69, AL 018 % 35201 (7.21) 24yl e 9% A D,

N

(7.27)

% X > X, €l dl, § 4ot o2l 2t uRua wendl 2ld (Predominantly) $uziléla
o1t 9, URBUH URUAML Uale Ald dley sl 210 €11 8, %L X < X, Sl dl @
2801 ot 89 21 uRu Uoldl T Hresld ot 9. WRBUA uRuaml uals Ald dieey
5L ULl 1AL 69, 2L 25l 7.15 X > X -l (3240 MIe, S5 AU L v 27 4l
7 A2 Adi 33512 2l 8.

04 v

1M, 5+l ulBaLAL Gualol s3A 2uuel

....................................... LCR 22l uRua Hie udigl 5ulaRdiR 2

soL Haedl, uig [Asqueidl i ugladl ac
yRua HIZ 3edls dlRAlM 9. YuH, MR

(@)

(b)

S WRlMs wrd/RalkaxAl siS o Hulddl
Ul el ¥ £ 51 UL e (895 e (BHs
2L WSWIHL 68 o HUURL £ dlad ©9) 4 usl
91 A el Yel 3% AL ALUEL VRl

~ N ~ < N by A ~ ~ ~
2u5(d 7.15 (a) V 21 T AL 3R s (b) L-C-R 4sll gallddl el el s il sl ol 2 d

uRua Hi2 v i 7 [A3g o7l 2udv a1l (X > X, )

246

qudd Bsaq @l varel G54 sé 9. i
U5 B3e el Gud vuRll w &Ry Gia

URLEY % L =0 L2 URL Ao, U3, 22l viarell B5e i &lls Bia-l Ax-auel Hadl
B5e 3L AUUS B5e 69, YRell diol A 6le, 8BS B5e-l A v WH & 21 2]
L G54 glRL WRUA ddjs asiq 3 usu B,

7.62 azals G4 (Analytical Solution)

uRua Hies dlew wHlsre,

d

q

Li§+Ri+— =v

C

=V, sinmze.

A8l il €\ 3, § = dg/dr. Qe dildt = Eqldf’. 2, g sl D
Al {2 Horel 1.
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A Y (7.28)
2L Ul AURA AR Blesl uHlsel ¥ 9.(g>i e XT elilaslst

ULsAUAS 1458 [14.37(b)]). HURLS, 2i-L B5a,

q = q,sin(of + 0) [7.29(2)]
9. a4l %’ =q, 0cos (wf + 0) [7.29(b)]
~ dzq 2
Ve - = —q, o sin(of + 0) [7.29(¢c)]
t

A58 (7.28) M1 AL Hedl Hsl,
g, [Reos (0 + 0) + (X — X;)sin(0f + 0)] =v, sinot (7.30)

1oL %, U8 X . = 1/wC, X, = oL si4-tl Guaiol 541 9.

wls2e (7.30)1 Z= [R24 ( X, - X,)? A3 LRIl VAt BULL, 2RI

X. - X .
q,wZ [% cos (wt +0) + % sin(w? + 9)} = v,,sinmf (7.31)
~ N ) R
HOL g4 HIRLS, — =cosd
Q){:[ @ :Sin(b
N g X -X
adl ¢ = tan % (7.32)
315381 (7.31)41 24l Hedl 48l AU 2UUdl, 2R
q,,0Zcos (0t +6—0)=v, sinwt (7.33)
1A, AHL5R8UAL 6 6119 AUAAL UYL LS A5\ 9l 5,
v, =q,0Z =i 7%4,i =q, 0 [7.33(a)]
~ T
WA= =—75 2an0=—7 + ¢ [7.33(b)]
agll uRuaHl uals
i= %tq = ¢, wcos(wf + 0)
= i,cos(wt + 0)
wudl 7 =i sin(wf + ) (7.34)
. . v U,
@, 1,= m = [7.34(a)]
Z R (X X))’

wA O = tan ' Ke =X1)
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2, WRUAHL el SUfBdR 2 sou Hiesl [Asalis Bid 59 wylsael wadd
B5e WALl 2Ud 6.
7.6.3 »i-ue (Resonance)

RLC 28l uRua-l 215 e dlaBisdl 21 2is-iledl qeql 8. 515 s [Bd
g [rtell el sl gld 4R1ddl ol % doll Hi2 2teile 28 AMLA el 9. H
g dotdl wisliis g se 9. % 2ud 515 dod 2idl Qo Aidell aildd ad $iu s
il gt daA-l wgles w9l 1ws Sl dl eldridl sulddR Hel w8, >
gerile 2Ls il Geleat last uR Al viid ollas 8. diasHl Hiss HaL-uieu adi
glasi-l el duslas 2Ug [ Sl e, o oos el [FRafbid 438 HidRid v 21 el
viaaldl sugltt sl wslas 2ugkidl 42s ¢ dl dlasidl suladr Hiel a9
(g2t iR XT, us81-14)

v, SUlEAR 2 @ ugfriHl dieey a3 AAAd RLC YRy “ie 2iuRid wadl
walestl SulaRdiR

i, = = — i = AU,
Z  JRPH(X X))
8. %40, X = 1/oC X, = oL.
I, B oL 381 52U 24 dl s [Bad 29l o, He, X = X @A
SR @i (Z =VR?+0° =R) o 8. 2 2UgRiA 2iriile 209 [ 530,
1

X~ =X, 2¥8dl — = mw,L
C L (DOC 0
Yl wo:ﬁ (7.35)

2rULEl 2Ug [t Halerdl 5Ul@RAlR £, = v, /R B2l HedH Sl 8.

s 7.16, L = 1.00 mH, C = 1.00 nF dal

1.0 24204 Rell 6l Y@L R =100 Q »i-L R =200 Q 312
RLC #sll ulRuasi o 18 i, i 4di 335120 eaid 9.
I \ AL U Aid M v, =100V, 24 (B ue
il | o
< 05- /{\\/ (i) o, = (ﬁ) =1.00 X 10 rad/s®.
~ / / \X (ii) 28 AS Al Sl 5, 2Ll U9 W2
walgel SUlRlR ugnd 8, -ilesl R
- o \\T i= ‘fm/R elael Bsm (i)HEuftle-{t suladir (B
0.0 0.5 Lo 13 b0 ()it SulaRaAR sl LS.
o, Mrad/s —» Al uRuAldl Gualeidl [afdady ©
215[0 7.16 @ A3 i i adi 32130 6 B M2 Belewl dls AL aal TV Al eylHol sau-dl

m

(i) R =100 Q (i) R =200 Q ¢ixl Beaumi L= 1.00 mH ~ WEUHL A3-iwerl @il obl slissiesl el

248
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venadl s

uRua gzl ol sigraial Auldd 4 us 9. uid 519 s MBd AL A
Aletadl Hie sl WAL e AL lpl. ol sl gfHal uRuamitl
sulexd Ul dl Ad eedlat €la 5 ulRuadl xuq-uely suglid He
wirerlnl Hodd A 2 23U Rodad] 219l qoieiol o161 iy, 241l
1 2 89 LR AR ARAL 2L ol »ug i wedl o 24197 1 wRuami
ULl SUlARAIR HeTH o 9.

2 Al Mo 8 5, % URUAML L 247 C ot 6192 Sl dall wRuall glL o ieiledl
g2l UelBld Ald €9, 2UH SlU dL % el 6L 941 4221 dle 24, C 6L 941 92| e

(6il (434 sOUHL Sl 51281) Hsolod Alole 53 6 24 walel suldaiR i, = v, /R

N

€1 89 24 Aldrdl Y8l d1e2% AR Rl 6L 941 422 HOL 9, 21l 248 21 5 RL 244
RC 4RuaHL U8l 2ie-ile Honl sl 4l

%{;Hla'ﬂ dl#Qldl (SHARPNESS OF RESONANCE) :

LCR 212l ulugmi wats-tl sulaRdiz,

. v,
lm: >
R2+((0L—$)

BuA B0 = W)= ﬁ AL UL L HETH Sl 8, S HEAU Y&, (M= v /R 6.

Ol @, 52l oflod Yedl Hie uatetl SUlddiz HetH SUfEAlR sdl 2L ¢ld
8. IR 5 R o A Yt ude s 5wl wdlsHl Sulddlir ety
SUlAd1ReL A2 01811 A4, 2 e HI2, WRUA A 4y Al Ul Hed 24 AU 6,
250 (7.16)3ixL A5 Ul S ASIA D 5, @Al 2ALdL 6L HEL HA 89, % 0, 2 w,
56190, FHL LS ) 52l HIG 24 6(1% @ Sl Al & i 2L i Hedl el AW
AMBA3L . W12 2uel avil aslxi s,

0, =0, + Ao

0,=0, — Aw

2L 6l [ 4Rl dslad 0, — ©, = 2Ao- 8l quid wRuasdl el
(Bandwidth) 56 €. [ (0,/2A0) 2t-ile ds-l dlevididl 1w dls ol »ud
89, %4 Aw Y& ivf €ld dx virlle ay dlasl vaal A58l Ao w50 Hoaddl Wie vt

AL 5, 0, = 0 + Ao Ad AR AL SURAR i) = (142) Q™™ .

~ N %
ddl o, e i,= = -
2 |
JR N
- lzax B Um
V2 RV2
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250

2l \/R%(mlL—leC) = RJ/2

2
2 1 2
»1Yyql R + (wlL mc) = 2R

1 _
o,L - oC - R
o {2 qoyot dvil s,
1
(0y+Aw)L———— =R
0 (0, +Aw)C
ol 2]
stofl iyt ollo uei m,” = i Al GuloL 3,
oL ~
(DOL (1 + %0_00)) - ﬁ = R#®al.
(o)
@
-1
f)—‘” << 1€, [HA_@\ A Alse (1 - %0—‘;’) ad wuslal, 20,
0 (DO
ol (1+ &) -or -5 =&
sual oL 222 =R
@,
R
Ao = R .
0 =5- [7.36(a)]

irjrttesil cllesial {12 qae 2w .

Do _ Ok 7.36(b
A0~ R [7.36(0)]
~ ('OOL ~N ~\ ~\ by . NN
Al ——+ uRuarl sAlddl $522 (dpeial »is) Q UL 58 6.
(DOL
Q==+ [7.36(c)]
b b ® NN . N

A5 [7.36(b)] 1A [7.36(c)] uRel 2Aueid 2Am = 6‘) Hol. dgfl Qi et ™



wenadl yas

WG A4 2Am>t Al Gws[Aga 4 i e dirilel dlasial ariR. 03501 [7.36(c)]HL
of = 1/LCL GudloL 52l ant aed A 2u Yoot saldl a5 8. Q= 1/m,CR.

215l 7.15 uRell 21uBl A wsla a5, % sAdtle 2L dlesl €l dl $5d
HeTH Hals % 2L €l dd Al U gl AL sual Ao e wRkua
wieeledl s gld i uluad elHor a3 i el »uel, »i-ie il dlaet sl
dld wWRual uaieollarndl (d ulRua gzl »ug[xid uie sql-l adl-Selectivity)
2119] €1 9 Al 1] Geg urL AU S, AHL581 (7.36) uell 211Ul A S wsla el
5, % sAllde] 522 HIL Sl ied 3 R AUl vt /294l L Hiel €ld dat wRuel-l
ueollatidl ay .

BELSW 7.6 220 V, 50 Hz ac Ald 412 200 Q+1l A4S i 15.0 UF-L
SUa{leaq 2flul sisaml x1dd 9. (a) uRuaHl yale 218l (b) A S 244
3012l 61 941 922 i@, (rms) AL 9 AL ALyl A5 ARAUAL Ald
dlees sl a4 69 79 el L i [ARivld il B5e wBudl.

Bsa

R=200Q,C=15.0uF=15.0%10 ‘F

V=220V, v=50Hz>uad .

(a) wegel ol s W wRuanAl Sl %32 w2 d

Z=R*+X2 =R+ (2mvC)

= J(2000)%+ (2 x 3.14 x 50 x 15.0 x 10°F)”

—J(200 Q) + 2123 Q)

= 291.67Q 9.
Hi2 uRugmi yals,
V. _ 200V
= Z =960 - 0.7542 A

(b) <], uHA uRuaHIHl AR Al Uals AHIA el
Vo =IR =(0.754A)(200 Q) = 150.8 V
Ve=1Xo=(0.754A)(212.3 Q) =160.07 V
ol Al Vi 2 Vsl 6105 AL 310.87 V 8. % Ald Ay
220V sl 48,69, 2t [AA01ddlL 56 Ao ARl wstd 7 wsAyRdsHL dd
allull oL 691 dn, el oidt die2o AL SoUML Al HIZ dHrAL ARl
ALY, Av1Al] Hiss 4l b A€l oiA dley 9L sudstad 90
o2cl €9, HIS UIMARIRAUAL UHY Rl $a dlee Hodl ASIA.

Viree =4/ Vg + V¢
= 21991= 220V

VM, % 6L Al AL S0 dsldd 4104 I dRldIHL dalMl 2id dl
5U12R Al AARAHSL 6 941 AL $A Al Al AR P2l U,

9L 18239
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252

Gewsm 7.7

7.7 AC uRuaui wWaR : uidR $52
(PoweR IN AC CirculT : THE POWER FACTOR)
28l 13, 5, RLC il YRuadl dieey v = v, sin7 @13, usdl WRUAHL dddl dale

i =1 sin(f+0)glAHA Y.
- LY - -1 (X —-X
= = C L
wil, i, =—* ¢ = tan (T)

1], Al gl YR WA dLeEBLs wiaR
p = vi =(v,sinmwt) X [i sin(®f + ¢)]

v i
= ’;m [cosd — cosRwt + 0)] (7.37)

6. w521 (7.37)AL ouzil Ul 6L el A319 S5 YRl A5 U Ul AU 2 B,
% WSl Mot 6ll9f U AHU U UAURA . F+ A2U9L 94 A B, (cosiner Hrt HHHAUS
ABRL AU I04E 529.) HI2,

1
P = U”élm cos®) =% % cos®
= VIcosd [7.38(a)]
1L ALl {12 oL unL vl st
P = I'Zcosd [7.38(b)]

U, AURUCL (4 WHAL) AL ULAR Lo AL @A Hetlg UR LR el U3 datsdl
922l 50U URIL OiL cosine U URL 2AHLRA 9. ARL cosOr ULdR F523 5& €9, ULl
{121 Bruilil 22 5302 :

(3201 (i) 21088 uRua @ %l WRUA “isl Ya 2R R 41ddl €14 dl dt 2AdR1Hs
URuA 58 9. d BRUML Y =0, cos® = 1 ULAR U™ HSTH SIL 6.

(B0 (i) 2 Ss5dla 2iaan 30009 uRua : %l uRua Hist $wser wadl Judle:
8Ll 14 ol AU R0 5124 5 UAlS 24 ALY AAAL $0UL dSlad TT/2 B2l Sl €9
112 cos O = 0 it wRuaMiz]l Uale UAIR Adl £9did ULdR AUl (H4d WiHdl) el
2Ll Welle 4Rl dledyU Udls 5 6.

(3220 (iii) LCR Asll 4Rua : LCR Asll YRuaHl adl waz 2y 1{lse (7.38)
ool U B, i, O =tan (X~ X, )/R. dell, RL 218l RC 1241l RCL Ryl ¢
21954 %91, Vil (BRAUHL UL WIAR HU L HIoL AAALSHL % AL 6D,

(B2 (iv) LCR uRuadl »isrtie-dl Ralt @y adl war @ siiedl Rafas
X=X, =02 ¢ = 0 dell cosd = 1 »4 P=T'Z=T'R. 2124 % iri-lle Rt
YRuaML (R glaL) HeH UldR ey Yl €14 69,

Gews 7.7 (a) [Aad warsl 2-id (sl oflo 2 as o) He
GuALRL daldl WRUAML WIdR 5231 A9 Y, 2l-uv{latnl M2l ular 4y
A 9, AMAdl. (b) uRUAML Aoy suleuall Sudlex-l Gualal s
gelldlz UldR 52241 YAIRL 53 ASIAL L. A+l



wenadl yas

B3a (a) 2Bl el 12l 3, P=1V cosd. %4, cosh WldR 523 . 20U
dlee S[9 (FUUA) WldR HisAaAL HI2, % WIAR $523 9L €14 dl dnl 243U
UALSHL 2AUBL AHIRL 5L B2, U, PUH Sl 2[Rl £33 UlAR iy
(I'R) viot atll ad &,

(b) ®A3 URUUHL Malle di% 5l SOUML O Fedl Wn © dl YldR $523
cosO=R/Z.

Z1, M dOLe0L R 2] tirtiellel AURL ULaR $52240 (A9LMOL 1 6t i) YHIRL
s3L sl ¢l 53 S (sl 7.17)- Heeall 2Uu8l AHDH 5 24 54l

Ad Hadl s,
AN

’

I 0 q

25l 7.17

2l I 6L q2sil [ouost s3lat ey wibe diees Vel [Basi 1) »t @)
uike dieea det [l I, uRade 7.740 di allval d 3o I, diedy 8es
seUd 6. dell Welleetl AL 825 3U UIdR A4y Adl A8l 1) wiaR 8es dils
2O 8, S120 5 e Al AR SOUHL € e L 243U wRuaui
Ul A AU D).

2L [yl d e €9 5, ol S WAR 3523 YHIRAL HIOLAL €15 dll, Souui
L0l el 2GR Mels T A drl el % i S0UHL 210100 el dled
el I, ol d2el 53¢l U3, HUH 530l HI2 104 Heurtl SUdleat AidR Al
ug ool I 24 I Asollon-l 21 Aioge 52 dal war P »irsirs d LV
Fedl ALY,

< >
' I
q

(e
[
-
(8
AR
o
=
o
|

BELSW 7.8 283 V HgH Y& i 50 Hz 2ug[rialon sine Usil diee
LCR 2.l uRuad @y uidd 9. %4l R = 3Q, L = 2548 mH 4
C =796 UF 9. (a) uRual S[Us=e (b) Ald dle2 i Udle 9L 501
aslad (c) WRUAML Y Ul WaR 244 (d) LR 5523 LKL
B3 uRuAAL S Al ua R X, 24 X il aidl 533
(a) X, = 2mvL

= 2% 3.14 X 50 X 2548 X 10°Q = 8Q

1
Xe = 2nvC

8'L 10239
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Gelsm 7.8

Gewsw 7.9

3 |
T 2x3.14x50%796 %107

ael,

Z =[R2+ (X, +Xo)? = 3 +B-4)
=5Q
(b) sudslad o= tan_l(xc l; Xy j

= tan (%) = -53.1°

d 288169, A2l Aldrdl oL 951 QAL e sl URUAL UALE UL €9,
(c) ulRvuMl e adluar

P=TIR

5 o 1 (283

g, 1 =2 =L (283 ) _ypa
-5 (3

a4, P =(40A)" X 3Q =4800W

(d) wer 3522 = cosd = cos(—53.1°) = 0.6

GelsR@L 7.9 HIRL 5 GuR-l Gels@Ml Ald-il gl otecdl asiy . dl
(a) 2-teddl R Aldsdl 2uglt sedl ¢ ? (b) vt-tesil Rl
S A, Ul it AU Yl Wi 2Ld3] S3L.

Bsa

(a) tirlie Ay AR >,

| |
0, = =
O T VLC  2548x 107 x796 x 10°°

= 222.1rad/s

D 221.1

r = 2n = 2x3.14 —ooAHz

\Y

(b) ietritedl Rl U Z 2aR1H R B2l €14 9.
Z=R=3Q
2irirlE duid rms Walld

YV _ (2831 _
—Z—R—(ﬁ)3—66.7A

wirtriledl Rl 2y adi wiar
P=TXR=(66.7) X3 =1335kW

L] A %L ASLEIL S BEleRL 7,811 AU Ul ULdR Sl AL BRUMHL uLaR
U YYD,



wenadl yas

BELSRWVL 7.10 515 1UL2 UR Y& SIR2AUR Hed J2s2- izl His
U5 wAR 2 9. A d/delll WA SIS HidHl otdl 51 arg €l dl Hea
Q2522 o GUlFd 53 8. w4 J2523 sul Rigld U 514 538 ?

B34 Hed J2ser iall WRUAIML adi 2i-i-tiendl Rigic U 514 53 8. %41 a4t
Hed 252l sralonnial YR Uld 91 AR diRdAHL d¥H 88l il YRLddl
stde (Coil-ol0)Hizll uAIR 2Ld 9L, A0 2 53¢ SU{l2R A1 Aid 1
89, el URUa vitrile-dl Ralaxt €l 6. 2R dH dIRL [HRUHL HigHL 253l
AL UAIR Al 91 A1 WRUAAL S(ULRA otecld €9, WRenH YRyl dadlsHl
AlHulol 3351 Y O, MaleHl ddl i 33812 ubid (Detected) €9 i
A5 S URUY A d3 M it 53 6.

7.8 LC €1a-ll (LC OSCILLATIONS)
2l ol 9l 5 3Uler e S5 wisi [Agdly 2im 2oy Qo dae 53
A5 0. AR s SUAIeR (WRMHL [AadouRd)d $weser A8 sl 2Ud 8 AR
5U{le2 ur 8l [AgdeuR 2 uRuaui dae [Agdla elardidl gl [fusnd © % wibis
APllHL 2l sletl Fal o Sl 6. (F1RRL XT, wswl-14)

HIRL S SUleR UR g, wedl [AgdouR (£ = 0 u4A) © 2 =t 2usli 7.18 4o
rs5eR AL WAL 2UA B,

% adl WRua yel iy 8 d ad 3Uaile ur-l [edour dedis
A3 2 9. URBIH URUUML Al Uals Bt 21U 9. HIRLS 510 +¢a

25 ¢ A WRuAnl [QedouR g i wals i 9. di/ds 8- sl

i

. : . - +H+
ws522 LiL URd emf gacd (Polarity) »uslami sale ool ¢ ——
S8, 22d 3, v,<v,. BAlsnil ot oA MUY AHAAIR,
g . di K
4
C i 0 (7.39) .
wadd (BRuUHL, 7= — (dg/df) (51281 5, %H g 82 € dH i a8 ©.) 215[R7.18 515 3 219,
wie A58 (7.39) 2 o aal. [gduate ad © qell d-sseui
P UlRd emf'i g (Polarity)
—f +L g=0 (7.40) 2Lsfaul ealel yoold 9
dt LC < LA S
c . d2x 2 N - N A
2L AHl50L U0 A Ul AHlsRB — + 0, x = 0 B AU 4R 9. il
[QepdeuR % Wisls g el el 52 9,
N 1
dxgkm, = JiC (7.41)
£ il ol UHA AL AL (AR A1 2L Yol MUAUIR GEQIL 6.
q = q,,cos(t + ) (7.42)
UL, ¢, Pl gl HETH HEL 2 @ S0 §ANIS O, 1 = 0 AHA g = ¢, Ll
cosh =12adl ¢ = 0. dell U [BRum,
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g = q,c0s (M) (7.43)
WAl i = (— %) ~{l2 3ol AsU Y.

I =i sin(o,) (7.44)
Ul i, =09,

UL YRYUML Elert Sl Td A 6 d 2 ML Sl 89 2AUBRL YU 532,

2150 7.19(a)Hi eatled Hosor WS [RAgdmIR g, dlon SUle: A8 2iied §wseR

2
A 9. [gdeiRd Sulexui Auldd [Redbled U, = %%’” 8. WRuani ddlg addl -

leiiell §rs52240 Gloal et SIUL D, UM,

2
LCuRual 54 QoA U = U =L Im

256

«—i

U#0,K#0 U=0,K= +m’ U# 0,K#0 U:%KAZ,K=O

> MVinax
(b) (©) (d) (e)
2usla 7.19 LC wlRuani adl eladl [iol 83 aoude odis-l gla-dl ¥l 8.
250l Elantd 21825 ealda 8.
=0 U413 [usld 7.19(b)] 50 6i8 sl % 3Udle: [RgalaeuRd (R%) aau-dl
AU ALH . FH WRUAHL HaAle qHal QoL 8, ¥ d HrsseHL Yotsluaiol daufid 52
& 2L Qell G520 32dlls Qlord e gl Glod U= 1/2 Li” 230 Aaled ia &, 205
7.19(c)Mi ealedl 3ol 212 (£= T/4 AHA) UALS detl Hed Hed i, U Ui O AR
o1tf] o Glost, ot 51u Aol U= 1/2 117, 2ot Wi @ 19 A i u01ciel] 2siall 951613,
2L M [AgdBloa vt v AotsluBloa uvil €ld 9. ¢d Fu{ler v dlyeiz didl
«t2ll 2t el Al 515 Glodt Siedl el 25l 7.19(d )l el Yoo, g udle 3udleq
[QadculRd s 293 53 9. >0 WAL 3alex Ayl RedeuRd wy (7 = T/2 ¥ud)
sl 7.19(e)] il yHl Add g e 8. uig [AedeuRld Yo (Polarity) sl
7.19(a)l Wzl0s R sl A3 €11 9. 1], qgida 14 uBUL ol Yl dot d-l
Yo R g 20d il Yl -l o o yRialdd 29l 204, daui 8¢l Glod Suler
2 §rs52R A2 eletedl 52 69.



wenadl yas

LC €la-l Rdt-L 83 e odisl wibis gl Fal o 9. 2usld 7.1940 €35
Lslanl 2L eor diBisdat-l (R e odls) 21434 RAM eald 8. 2106 i
au SRl 209 7L 0, A8 ldn sl m go-il odls< w3l s

2
%+(Déx=o 8.
t

2], W=k /m 2 k RBdLAL oty ais 8. dell x, g 21434 8. AiBisdat-l
B, F = ma = m(du/dr) = m(d’x/df). Reda dat w2 e = —L(di/df) =
—L(dg/df). »it & w3580 ARviladl 2uudl B wslaL elal 3, L et m A Uil
HRUA 8. HAlEHL AL 3R51R HIE AR W L 8. LC uRuanl Bruul o, = IALC ¢+
(3oL 012 e e M2 W=~k /m . qdl 1/C, k A2 AL 4214 9. 212915 k (= F/x)
2154 2AUALAR Hie %37 (6ULal) 6l YA 9. AR 1/C (= V/g) 2AsH [Agdeiz walld

sl Hierll %33 [Aed Rl dstad 3ud 9. sies 7.1 4iBts AR 214 [@gd

ARAL a2l avHel old o,

ses 7.1 ails Al 211 [Agdla A0 424 wRvuHsl

ailis dx [agydla d=
eoLm SrsseA L
610 242015 k SUerArll 4d 1/C
2lldR x dloeuz g
QoL v=dx/ds e I =dg/dt
4iBLs Glost (a1 21l Gl
E=1hx’ + 2mv’ E=%% +ZLi"

ALt 3, LC eletvill GURlsc 2l 6 5122042 dledlds Al
(1)  e35 9mss52R 52dls HLARIH HAA B, UL HARHA 51281 [AUACUR A4 URuaxAL Uale

YR MG AL AU AU £ 24 992 SLEL AL ULH 6.
(i) oA A48 9 S dl UL catell 56 Glost AN 2l A2ll, o il [eyd Aeisla

Aol 2930 GAd A €. (¢ wsdlel wseiml d-fl 221 8.) eslsdHl A3 A
2ll ateuHlexl 2 [al3eLu 20t Rd €l 6.
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6} BAOL-AADL 82l A uBdls b

g1 X1, eflfasl@siin wsaurds uR¥de 14,1041 adidd olaiRd 2axRd elasiidl oulidls uvimel,
ac L2 @oltel LCR uRuaxl oulBidls uldur 0l scil due aimal. 216l #lsw (7.28), direl XI
WIS A58 [14.37(b)]H1 AURIAE A3l 24t AAL YELYEL SLAL 9l el B €. HIS HAUBL 2L

ol (Rl M1 QAL Augerdi-l YR R s3I

R AAdd LCR uRua

dx d’q dg | q -
m?+b5+kx=Fcosmdt Ld7+RE+E=vmsm(Dt
QLR X suleR uRrL dlorour, g
A, ¢ A, ¢
B0, m MIHUSA, L
W 2ANLS, b 2304, R
(3oL x2S, k Suaile-ue @i, 1/C
las U9k, o, ds >uglx,
el wslas 2ug, @ LCR uRuaril wsls »ugl, o,
uellfed elastidl Sulaar, A AAS WHAL Heiu [AgdouR, g,
Ulets ol Suladiz, F, AL ulkd dieea-l suldrdiz, v,

AMIR d A diHg AG2 5, 2R (0 243U iR (g), SUEARAIR A (M 22UIdR ) 2434
AU Uy dlogeur g, 49l 2Rl XTI #5202 [14.39(a)] eldrlidl SUldRdiz 2w WAL Yeul
ALY €9 % AU VLR Al 53 2% 534 9.

Al )
{mZ (0)2 _ (D; )2 + (D;bZ }1/2
BuRsd AHls@AHL e85 WA 2434 [Agdld AB {5l 2 A5 g an d ? X, = oL,
X = 1/0C 211 0] = 1/LCL Gulal s319 L, C, 0 A ogril dlu 530 213 dil qalsel (7.33) 244
(7.34)AL Gu2LoL 52901 L AL 5L 5 AHL AL A1RAAL D,
atlfasfasiami axa 2l =l WRRARI sal 4adl 5, ¥4l gel gel de-i>il - aulBidls
AlsR8ll A 2% sAUML 20d 8. 2L USlHL 1SS A AN s11 WG €ld, dl diL 2t WRERARL 1R
243U AR 320teel s34 dHL A Aeainl WRRUH meued 53 asiel. ¥ clllas@sinul el el
giotiiell il o Al WRRAQIL HaAldl Waed 5 dH A3 JAdl2 Sla, Adotd, di dsladal vl

YRR €lal A, ‘
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wenadl yas

BEL8RM@ 7.11 £2lldl 3 LC wRuaHl 4o eleniml 3uile v S=ss24i 515
el AHA AALRA GLaAAL AU HAN E1U .

B34 w3 Sullex v WElis Reder g, 9. Ayel 019 3Udle il L
rsser AL S5 A 6. URA9 7.8HL i HeIA 541 d Yol UL

LC uRua »uglx
1 A A\ 2\
O (=2nv = —— | dl ele-l ALY AL
R

AN

SUS 215 7 803l 512 uRHL [AgAMIR g 2l URUAAL Ualls 7 {12 ool HWA .
q(t)=q,cos Wt

i(f)=—q, sin ®¢

1 U4 Su{leui AalEd Gl

2
_le2olg 1% 2
Ug = 2CV—26 =37C cos (mr)
£ AMA S5l AAUlBd Bl
1. 2
Uy = 5 Li
= 2 Lgy0’sin’(e)
q2
0 .2 D
=3¢ sin (1) (o= 14Lc)
GlostAleAl A0

2
q 2 . 2
U; + Uy =% [cos f +sin o]

2
%
T 2C
o 217 C, AMUe 21 €9 el A AL 4L ARAWL (54 BloA) AHAA D, AL S

N A

a Sullex-l W ous Glod Fedll 9. 31 2ud, ? (42012 !

7.9 glva{?l*i%i (TRANSFORMERS )

gl GRall 12, il dleew s el Hial 5 il dlees qedli uRad- (el
3UIARA) 529 U5 ot 8. Al URBLHL Rigidell Gudlol 53] 2tell 2L oieid]
ASIA D, FL 2LUSIHR 58 .

L5 2solonel el 53¢ 6L S19A ([U01) A8G €1 . ddl ¥ dlvis
a6 (Core) U sl 7.20(a) Horot 2isollonell Gu Haal »usld 7.20(b) 4ot ol 6
2UA01-21e0L ML UR [d21dietl €1 9. d UL 28 sidan walis ool (Wamil sida)
58 9, dHl w2 N, G 9. ol siddn olleL of0 (A3 5l9e) 5¢ & dul el N,
gl 8. upllavid 28R Wiz wals 2R Sye side 2in Al v 2By
S0 €1 6.

(e
(a2}
ol
[
D
S
Vo
_\l
[
[y
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Ru-cllvisel A6t (core)

S
) §<> ©
g —F CA <
, S+ = o) b
= <Z; o O ~©
>
(@) (b)

2u5ld 7.20 2R wals 219 ol sl dleiaaid o
disasil (a) 2isolloa-dl Gur 6L djaaL (b) AUl Y&l MIoL YR 6 djuai

2 Wals dproun ueadl diee @l uisaimi 2ud 8 R uReudl uas
ucdladl o1 514 ses Bt 53 6 % O A0 AL2 ASHUA 8 24 AUl emfURA 52 8.
2L emf Al YL HIHIR M2 AL Hield]l vl U €l 9. WS s el
2lug1R (AUl 3 il walis o0 1a1ell A51d deel MR 8 2im A6l 84
ol o Yoisld sesA WAMS i Al ol viiel (WslLoL) w1l Asnde B, w1
wielis v, dleey didy uLdlt glad U Ualsn 51281 7 A4 drl uels viiel A8 As0dd
55U O Sl dH HIRL.

N, {2l Hiddl 2L 0l URd emf xadl diey

g =-N, (7.45)
dr
8. uedladl sesun 5128 Wialis sl uel AR emf GeMa 8 ¥+ back emf 58 8.
o {2 oot 9.
_ N 9
g,=-N, o (7.46)

U €,= U, % 2 L Gld ol WAHAL i AR 51280 (HIRRL Hel) dl
el teid A U, %l olleL 2jA0] 25 viedl Wdua (Open Circuit) €14 »iadl duiel
Anldl Ut 200 €1d dl uald AFMsediml e,= v, @S AL, %, v, A AU 6
941 aRAL Al 9. tial, 43520 (7.45) 244 (7.46) -l ot avil wsid.

_ N
v, =N m [7.45(a)]
v, =N, [7.46(a)]

U150 (7.45(a)] 217 (7.46(a)] udl,

S =_S (7.47)
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venadl s

“AlHL S GRS 618 AR ARRUSAL Gl 530 Hada . (i) Wiafs dR0uHl 24
il A48 AL D, (i) Wialis 240 oRL oin o[ANML il Els AMIA SUSAU ASHUY B,
£1281 5 1oL % 21 sy oliuiell 1925l o B 1 (i) Asws3 Ul Heu e 9.

A 2ruS1M2 100% AHcllo] (BloA-l 4 adl Aell) 9d i dl H=1Y2 UldR 1
UB2YE AR AL G 8, AU p = fv €laltel]

iV, = iV, (7.48)

a4l Glosleil SRl Ay Ul % €l 9, 9l Al 2l Rt s3ell arusiiz-l aHdl
95% 5l a4 ¢l 9. defl 24l s AR AlFsedl 8. (7.47) i (7.48) AlselA
QAL sl

o b N (7.49)
i v, Np

NN

ac Ald-l 29[ Fedl o 2uigxel § 21 v i slasdl 52 © dadl aHlsw (7.49)
24134 ALAAL SU[ARAIR 2424l rms HEdLL ALRITIR WaL 24U €.
€A 2UUBL LS 2519l 3, cle2os et Wl UR 21-uS1HR Sell A 212 5389, el wid

N, N Np
V,= N, v, i L=1x,/L (7.50)

NN

69, 2ed 5 o, WUl s3dl A5~ sldanl 2iesl qval ay i (N> N))

b L A%

uU A3l (442) (V> V). 2t Usiz-l dlsasil :2uziy 2SR 58 9. oA 3, 1l
dtsaRllil Wl s3ctl As=EH Ul 2L S S (N, /N, <12 [ <T,). Gelezel
)3, wialts dA0UHi 100 2i2L 21 ol 204l 200 el §. dl N /N, =2 -
N, /N, = 1/2. 2114, 10A101 220 Vil Seiyer SACUO 440V 2UB2Y2HI 22Uy 24,

B WH sl A=l vtiaiedl v el G (N <N,) d Ui 2148142
29l 2L BRUHLV <V, AR [ > 21ed 5, e 22U iGrl 43l 21l 42l im Udls d4dl.

BuR Ao dal A58 1L 2LASIHR (5165 ULl Glorl 24y A adl $1d)A o @l Uy
£9. U ARALAS 2vAg1MML {2 Yoroietl SIRBUAR AUHPUHL Glogiedl AU A B,

(i)  sas @39 : ooirl oroll Rt madl A6l gald a2 (Air Gaps)=i $128
WAHL o1, % s@ s As=uiel wAR ad -l uReus dlgs sasu dRal dlse
ALY 9. WIUHIL 24 A58 4 50{los uR cletofl 24 eflsor getdl asi 6.

(i)  aud=slornl 219204 = AWS=doML QUAAL dlRe 32ells A SIA 9. ddl dlRH
2 ~ ~ N 2 NN A
Geatadl Gl (I'R) 243U Gloril oy 2d 8. a1 Udle et 2l dleyaion
ASLlotHL 8L LAl GualoL s L Ay ag iy 530 ASIL .

(iii) 20 Haws (3420 yatel) : uenadl 2o18lu sast divisdl el 214 uans ARd
53 o4, YRRUH GWML By Al 8. 2R Al YZl2AAL stdl dLeil BGudlol s34
B AU B2 ASLHL .

(iv) eleedlale : ucnadl 2oidluain 5181 a6t Jeislsel (Magnetisation) A3l
BaielsS 20 9. uRenH o1eiui waldl Glod GwiL a3l 2uuy 8. 29l el uy
BR1Adl 261514 gttt GuAlaL 53U 2l B2l asA e,
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2L 819t GualaL 53 atioll il 4l [AadBloi- Hlel Wil U »iq [Ade
SAUML L9 89, 12wl HUBYR ALY UMY 5AUML 2 €9 (el Ualls 8 & -
yReud TR iy 21l asid 9). AR6Is dal dioll 2idd ALl A5l Rrdizel
Aot YA HsAUHL 2Ud 9. Al dieey UG (HalsUHL) saAUHL 2Ud 9.
240 Vil WaR Y8l 2Rl 82 1l usial d udal [Ads-aoreadt »iq 32ldlél ien

NN

(Utility Poles) (2io1el) viid 24814 a3 det 5312l 22U1B1 52Ul 21 .

ALAA
1. uenadl 24l i v = v, sinwz A4 R @l2) ULl dui addl s
2 g . Uy ~o A ~ N N A ~ .
i = i, S0, i, == LS. UALS 2 ALY WA dlee A1A AL SOUHL

S 6.

2. AR Ruiedl dedadl dals i =i sinor WdR wd 9 AR gd €l

N N ~ 2 2 NN

(GWL) 51281 UL WA AU P (245 A5 U A1) (1/2) 7, R €l 6.
9 2 )\ 2 . )
dl Rl waR (P = T'R)AL 2434 2% 529l Hie Ualel [ARre Heudl
GualoL A1y 9. det wlenl Aol A2 Aoy (rms) 5 B, FA T A
gl €9,

1= -2 = 0707,

5l

241 % 3\, rms ey

c(l)

V=—2 =(.707v, 4% el 8.

V2

UM, LA UG P=TV=TR 40 8.

3. Rildiey v=y,sinmr 4e Hs52 (AR5) L AL Ulsdl S-s52ul dddl
WAl i =i sin(wr — 1/2) S 8. %L, i, =, /X;. X, = oL $=s5eld
Auiser 58 9. Grss2HL YAle, A% 5l SUUHL /2 F2dl U9 S1d

N

£9. rg523m UL ULLAL WidReL S5 Yel s U] UL 94U E1U D,
4. sulexrtac diey L=, sinor AOL UL SUleHL Udlg
i=i, sin(wr+m/2) GedA 8.
_ Um _ L A A N N A
n=Xe Xe=—g sUlEla Aoisern 58 69.

~

SU{leul ale Ao, e die2a sl SOUHL T2 F2dl U010 Sl 8. s
Y,

c c

2L A5 UR Hrsseetl (Bl Mg s SUALem YA WSl wiaRe 15 Yol A%

= [N

U ARAA YA SIU 6D,
5. RLC 2.l uRuad dyuide dies v=v, sinwz 14 AR WRuasl udig
{2l Yol A 2l s Y. i =i sin (0f+ )

~.

wii | = G
JR? + (X - X, )?
R X, -X
i tand = —S—=—F5

R

262 Z = JR? +(Xo-X, ) AuRua-dl $Fus s 8.



10.

wenadl yas

c

L5 YEL A5 UR A WAAR A {2 ool U U 6.

P = VIcosd
cosO Ue UldR 5523 5¢.69.
s SURALA Hadl Swssdla wRuanl cosd = 0 Sld & i wRuasigl
UClS AR el 9cid WiaR 4 Ul AAgl, 2Aial BRuUiHL Hdles, diedd
uatle dils Uaviy 9,
$01R1 313 2L gHAL AR Y dle2s 2 Wlledl %t glRL 24
URUAME UALS 247 e Azl su1L A6lt w011l aldl A5 9.
s Uk 9, % Borlble-l WA © stelld ssul slHEL 52 8. R
Hir S0 43 salldd AR (D2 el et )l SUlERAIR A8l HeH
Ye £ld 8. 330 S A% ac URUA [Asdua 514 9.
sledl deql RLC 2efl uRuadl 2is e alisd 8. uRua

rAle 22l B HHed & gl selld 209, 0,= ﬁ CIERTEIIC]
SU[ARAIR HeTH Sl 6,
(,OOL _ 1
R o,CR

3 atlaldl sl 3522 Q, wtetritesil dlaaididl 425 9.
Qi Bl et nalsHl flagt Her yud 6.
% URUAHL ac Ald i AdAY A €l U3 OwseR L i SurdleR C

(wRoii [RedeiRd) €l ddl wRua Hsd gl sald 8. 3uz{le: ua-il
[A8dou ¢ w0 suadoula 4+l 5

2 SN N NN ot ~
d_g + i g = 0 AN 2 dell 20 35t eletrildl >ug
dr
1

W, = —— O, ot Glost 3Uaflex 2 Hrs523 422 Elasll 52 9 uig
JLC .
AL ARALN A 5 g Blol AHA ALA AN K B,
214812 dlvisri ool 414 8, Pl u [Heouda N, 2i2L qiadl wialbts
oL 2L N, tiel Rlad 2l of0} [daidia €lu €. o walis s
A ac Ald A3d SlU dl WaAls i oLl dieeey q-L Aoiy {2
UAOLES.

N N N a8n8
\Y =(NS)VP i, YAlsel Aol
)4

S

A WAlLs sl ollel ool w2l Aval af €y dl Al U

(V>V,) s 9. 21 usiz-l ollgaglld 22uaiy gi-is 142 58 9. 2 waliLs
53l 3121 dA0UME Hti2ied] vl 219 €14 dl RULIGH 2AASIHR HA D).
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10.

11.

12.

venadl s

el S5 dparHL uel ac (U vaBid el BSHL. e ddloy
(Gw1) il 25 o4 8, uRUAHL Ulddl wdie-d 215 2142 rms
Y 2ed vl Wl 93 Geatadl AA Gl AR 2l o AHA
WRRAHL 215 20U de wale ol Geotadl A Buly R wedl
€1,

212l WRUAHL %L %el-%El H25IHL 6L 931 A2 Al GHRAL 1Y dl U8l
duel 50Ul A0y LA AL WS, Gels dls, RC YRuaui 1 R
2 Cell 6L D312 a2l Al HrisH Vi 2l Vi 81d dl RC A4+
Q2| 5 ARY Vo= Ve + V2 8, Uid Vit Ve il 512203 Vi 214
V422 11/2 %2dl 59l dslad 8.

SR SLHLAMHL Al il ol A2 AU 2% 5AU . U, HRMR 21
ARRL Wd ulky A, d 2Ry AR 9. 2wad Ad (erHiFsdl)
oreeldl 2AeL AL SUlAAR 2t s URidls A1 2l LAd %
Al 89 5 el 2Ad 143U Hird e Bl HAAAL gl Alearl el
AU AL 9. UL UGl Rl 9l o ulee Aol HaHiAL
Guallol 5304 AL Aot sl 25 A0 A 1AL A =2 2idd Ad
(e1iiFisell) orzetidl sl AN gudl ulR el gL % 541 9.

ac URuaML g Hrss2R i g SUA12R A8 ASUUAG WIdR Y 94 1Y
6. ac WRUAHL 55 1314 % Sl 825 © FHL Glod-l Hu AU D,

RLC uRuss o3 X, = X 280l 0 = —= ald A3 Asirile-d] g2l

JLC
BeMa 8. virlle Geatadl Hie WRUAML L i C oi gesi-l ¢1%3] $idl
ML B, 241 825l (L 242841 C) USL 51 45 % 42s 1M dl dlees -lole
2oLl 25l cll el 2t el 2ieie asd .

RLC u3lugMi uldr 3523, UlRug d-ll glal duRldl HedH wiaz-il sedl
495 €9 e, MU AL 6.

o223 Vit HI2RHL Y2 i HiBeye-il efisiil Gaeladl €. el
[REdBoA SryeHl Sl ® 1 4iBIsGlod 2uBeyeHl €ld 8. w3l
UiBLSGLoA SetueHl €l 8 27 [AgdBlod B2yl S 8. o Gusall
AdaLdell Gloil His 23U oflon 23U JUidR 538,

2SR (U ~{laul dieee Gl it uRaldd 52 8. Al Glod
AR&RIAL (MU Gedas ad Al dale d o w8,

Elldd oUlctd avlel 53AL W2 sine YAl cosine Udl ddril vily
AUl uAeoll ol Aol SR8 5, Yed-uHU @A sleddl dil
2159 ofloaml 3Uld UHL 9.
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7.1

7.2

7.3

7.4

7.5

7.6

7.7

7.8

7.9

7.10

7.11

ALY

200V, 50 Hz ac Wiy A& 100 Q AR A3 9.

(a) uRuAHiUdled rms e 9 ¢al ?

(b) isyel A5 eAlHUlA WAl 5@ (Alvvll, Net) widr Sedl ¢l ?

(a) acuwlld-ll Al HeTd YL 300V 8. dril rms dlee s2dl ¢l 7

(b) aculRuuuiddied rms HeL 10A &, de HedH Hed 52 2l ?

220V, S0Hz+1L ac Al A18 44 mH, $s522 A3et 9. WRUAHL Ul rms Het
2Ll

110V, 60Hz+1L ac ld A8 60 puF+i 5uile: e €. YRuani uals-d rms 4t
oML

AU 7.3 217 7.441 215 Y8l As eBUlA g5 uRUAML ALl A1vul wiaR
Sedl ¢4l ? xRl walotil Angdl Bl

L =2.0H, C =32 uF - 10 Q aou LCR #efl uRua wie e »u9{t o,
Hadl, 2L uRuad Q Hed sed vl ?

27 mH $+8522 18 30 pF+ Ayl [edenRd Suailer Add 9. di uRuami adi
45t elasll sielly >uglt sedl ol ?

ALY, 7,741 $U{l2R U+l WM [Agdourd Yed JIRls 6 mC 8. dl WReM
uRuHL AARA §e Glost b2l 9l ? uedl-i 515 a4 5 Glosd seell ¢l ?
R=20Q,L=1.5Htx C=35pF f1ddi LCR 2ell wRua A2 Ald (el
w514 ddl) U Ralol 200 V ac A1l A3E 9. U1 Al »1d wRual
wislels U9t Feel s R 2is yel A5 elaiq WRUAME 3UidR WHAL 42U
wlaR sedl ¢l ?

215 AU MW alissize ei=s (800 kHz %l 1200 kHz) 2419 [xiii duousi 23t 530
s 8. A ddl LC uRuaHl 200 pH 2AAR815 94522 ¢ld dl dsil Ad
sulex-l Yo seell didl A Sut ?

(HINT : ey[Aol s2al Hie Wislis 2ugf 2ied 3 LC uRuadl Hsd ela-li-l
219 (7t 234 ot »uglr Fedl adl Hidl.)

2U5lc 7.21 ot Aldd (eedl astd ddl) >ugtall 230 Vac Ald LCR 4Rua
AL AN, L=5.0V,C=80uF,R=40Q9.

R
VIV

a@ ——C

21114
L

2usld 7.21
(a) uRuas 2is-ile-dl Ralai diadl e did-l 2uglr sl 520
(b) tirtie g [riat uRuAAL SR i Wals-l SulddiR AL
(c) uRuaAl 81 gesiAl 6 941 a2l rms e (RALAHIA dslad) WHL.
galdl 3 trrile 2Ug[vil LC Aol 6 941 a2l Rafauid dstlad
(2o Jiu) Au 8.




